



EL PORVENIR DE LEÓN

AÑO III

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NÚM. 5.418

Precios de suscripción

PA'A HACER LA SUSCRIPCIÓN

Diríjase a la imprenta ó Administración de este periódico,
calle de Fernández Cadorniga, número 8, (antes Concepción),
En la Capital 75 céntimos al mes y 2 pese pagando adelantado.
Ningún original se devolverá aunque no se inserte.

Sábado 25 de Diciembre de 1915

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Precios de suscripción

A los señores suscriptores se les hará una rebaja
en el precio de los anuncios que inserten.

Los demás anuncios y comunicados á precios comunes, contando 2 pesetas trimestrales, pagando adelantado.

¿Nuevos derroteros?

La caída de Dato ha determinado en las corrientes de la política española, una serie de inesperados encuentros, cuyo choque, necesariamente acarrearán remolinos en que van a perecer ahogados muchos personajes hasta la fecha tenidos por grandes caracteres.

Asombra la frescura con que algunos disculpan las enmiendas de sus yerros queriéndoles hacer pasar por previsiones acertadas, y los rebotes de los otros para aprovechar y contarse un tanto más en la gran cancha de la gobernación del país.

Cuando a Maura se le hizo abandonar la presidencia del Consejo, oficiosamente se hizo saber que abandonaba la vida política, que necesitaba descansar, etc., cuando la crisis total penúltima, se ausentó de Madrid, abandonando los deberes que como hombre político tenía de acudir con sus consejos a los que del palacio de Oriente le demandaban, y al encargarse don Eduardo Dato de la formación del nuevo gobierno conservador, persistió en su retramiento, negándose a la prestación de todo concurso a la obra de política conservadora que realizaban los que con él habían dirigido la cosa pública en España, no desplegando sus labios en el Congreso sino para lanzar media docena de frases de ambigüedad rayana en enigmática, y decir otras tantas molestas y agresivas para sus antiguos amigos.

Además Maura no desmintió nunca aquellas palabras de que él no tomaría nunca el poder que dejará un partido liberal acaudillado por Romanones etc., etc.

Pero he aquí que ahora, a raíz de la última crisis, y más aún de la formación del actual Ministerio, Maura anuncia a la nación entera que vuelve a la vida política, que ha cesado su retramiento y reclama el préstamo que le corresponde en el partido conservador que había abandonado, y éste solo anuncio de su propósito decidido de ponerse en condiciones de llegar un día a gobernar a España, aviva de nuevo el sentimiento de protesta, no solo del elemento obrero y socialistas sino de los partidos republicanos y liberales que vuelven a repetir el: ¡Maura no!

Y Maura no será poder, tales condiciones han de imponerle para ello que él no las aceptará. Es más, creemos que don Antonio muy agusto

en su vida burguesa, tranquila y feliz, ni lo hubiera intentado siquiera; pero hay voces misteriosas y cantos de sirena que llevan a los hombres a estrellarse contra sus mismos propósitos, y cuando los hombres son arrastrados de ese modo es que en ellos no queda ya ni el carácter.

Y es que don Antonio había creído que seis años de abstinencia del poder serían suficientes a borrar sus enormes desaciertos; pero se ve que no, que hay aún resoldos muy calientes de aquellos días de triste y luctuosa recordación, que al menor soplo se convierten en llama abrasadora.

En cambio las orientaciones de la política española parece ser que hay un deseo superior en encaminarles por rutas de verdadera democracia con la cual el régimen tendría para turnar en sus consejos, dos nuevos partidos que vendrían a substituir a los caídos por vétustos; el reformista con don Melquiades, y otro, que bien pudiera ser el de los idóneos con elementos liberales.

A los partidos republicanos les toca en este punto sacar las mayores ventajas posibles para su causa, pero nunca permanecer ni en actitud pasiva ni expectante y si mandan esperar, esperar andando.

Pues, señor...

Cierto famoso baturro que, según viejo refrán, era más bueno que el pan y más sufrido que un burro en poder de un mal chalán, tuvo la idea excelente (porque era muy complaciente), de llevar a su consorte unos días en la Corte.

Y como nunca estuvieron en la hermosa capital, ver los teatros quisieron.

Alguien les habló del Real, y al Real una noche fueron.

Llegó el mano a la taquilla y al taquillero, un vejezuelo enmaranado perilla, se dijo: —Déme un billete y otro más pa mi costillero.

—De qué clase?

—No le pensau. Pero quiero algo arreglau, que cueste poco dinero.

—Pues entonces, gallinero.

—Si es baratico, acetau.

Pagó mi hombre las entradas y, cual reyes en su corte, se instalaron en las gradas del gallinero, atestadas de gente, él y su consorte.

Era la ópera un primor, de asunto bello y sencillo; pero el maldito tenor

en el número mejor estuvo al nivel de un grillo.

Y un guasón, malhumorado,

exclamó en tono chulesco:

—¡Vaya un gachó desahogado!

En un momento ha soltado

tres gallos, y m, tan fresco.

—Tres gallos! Güen desayuno pa quien guste hacerlo fuerte—

pensó el baturro.—Con uno

me contentaba. ¡Qué suerte

si yo le hecho mano a alguno!

Y el infeliz, intrigado,

miró a un lado y a otro lado,

buscando aquellos famosos

gallos tan apetitosos

que había el tenor soltódc.

Mas cansado de mirar sin su deseo lograr,

aunque era un hombre prudente

como pocos y paciente,

oyósele murmurar:

—Rediez! Cuanto aprovechau

hay en Madrid, compañerol

De las aves que ha soltau

nenguna hasta aquí ha llegau,

y eso que es el gallifero!

Agustín Pajaron

"EN DESAGRARIO"

Con este título ha publicado Francisco Melgar, una obra de gran interés en las presentes circunstancias, que ha de ser seguramente muy leída y discutida; es decir, que ha de apasionar al público, cosa no muy frecuente a la verdad.

Melgar vive de cerca la tragedia europea. Desde París contempla el colidiano e invariable espectáculo del conflicto; y ante tantos horrores, han ido cambiando sus ideas y tomando cuerpo en su espíritu otras creencias que ahora ofrece en las páginas de su obra como un desagravio á Francia, la hermana que tan raros ejemplos de virtud está dando al mundo. Melgar, desprendido de prejuicios, haciendo una renuncia de su amor propio, lo tiene inconveniente en confesar, el error de su partido y se dirige á Vázquez de Mella desde la dedicatoria del libro con estas frases inspiradas por su sinceridad:

—Mi ilustre y queridísimo amigo:

Perdóneme usted la incorrección que cometí dedicándole esta obra sin su venia, y aún sin haberle advertido previamente.

Dos razones me inducen á desejar que el glorioso nombre de usted brille en su portada.

Es la primera que mi trabajo ya enderezado, casi exclusivamente, á atenuar, —y que repararlos es imposible, pues son irreparables,—los males sin cuenta que ha ocasionado á la causa española en general, y al legitimismo en particular, la orientación impuesta por el poderoso ingenio de usted á la opinión pública de nuestro país.

Y por lo mismo que he de combatir rudemente su obra, quiero empezar desde luego estableciendo la absoluta

distinción que en mi espíritu existe entre ésta y el artifice, y anatematizando, como se merece, la primera, inclinaré ante el segundo con los mismos sentimientos de siempre.

Si algo puede competir con la entrañable amistad que le profeso, es ciertamente la admiración sin límites que me inspira en su belleza.

Y quiero hacer constar desde el principio, que esa admiración y esa amistad son inalterables y sobreviven a todo, mirando a usted como al más querido de mis amigos y la más pura gloria nacional contemporánea.

Esta es la primera razón de mi dedicatoria,

La segunda, es que no hay escritor que al tomar la pluma para una polemica, no se proponga convencer a alguien,

—Y á quién otro que usted puedo aspirar a convencer?

Su soberano ingenio ha reducido á esclavitud á la intelectualidad carlista. Sus privilegiados dones

Son voluntarios Argeles

De la libertad de todos.

Nuestras horraduras y sencillas masas le miran como oráculo infalible, Nuestros intelectuales, embriagados por el vino generoso de su elocuencia, han abdicado en usted, no ya simplemente su voluntad, sino su razon, y no discurren con su cerebro sino con el de usted, hasta el punto de que, por lo que atañe al magnifico problema internacional que se debate, la intelectualidad carlista, tan lucida por otras cosas, puede decirse que ha llegado a ser una unidad seguida de ceros.

Con los ceros no se discute ni se razona, y por esto me dirijo a la unidad.

—Para convencerle?... Si, amigo mio, hasta ese extremo llega mi temeridad.

El origen de todo el mal está en la ignorancia invencible en que se halla usted sumido. Los gases asfixiantes de la mentira alemana le rodean por todas las partes, formando en torno suyo una densa e impenetrable muralla que le aisla por completo de la realidad.

Melido en la mazmorra madrileña, respirando la deletérea atmósfera del mentidero, carece usted en absoluto de datos que le ilustren, y no sabe ni la primera palabra de lo que pasa en el mundo.

Apelando yo, más todavía que a argumentos (y éstos mal han de faltarme) á hechos que usted ignora o que, solo conoce, mostruosamente deformados, creo prestarle un servicio, de que aprovechen su innegable buena fe y la elevación de su espíritu capaz de comprenderlo todo y de sobreponerse hasta á las sugerencias del amor propio.

Esta confianza que abrigo es, el mayor homenaje, y el más merecido, que puedo tributar á la rectitud de sus intenciones.

Desgraciadamente, la distancia que nos separa y el alejamiento en que vive usted del teatro de la guerra, no me permiten esgrimir el más fuerte y más irresistible de los argumentos, el de recurrir al testimonio de sus sentidos.

Ha sido usted un ser tan excepcio-

nalmente mimado por la Providencia que no contenta con dotarle de un entendimiento a ningún otro inferior, le ha puesto en el pecho un corazón que aventaja, a ser posible, en grandeza á ese entendimiento.

¡Qué dolor no poder poner ese corazón delante del espectáculo que mis ojos contemplan!

Si usted viviera en París y vieras, como veo yo, á Lázaro, su corazón nobilísimo no le permitiría persistir un momento en sus actuales preocupaciones.

La mentira alemana se evaporaría instantáneamente como la nieve ante el fuego, y al ver al resucitado discurrir por estas calles y acogerse a estos templos con la faz macilenta, guardando todavía el sello de la muerte, pero respirando augusta serenidad con los girones de la mortaja, denunciando aún el tiempo que ha pasado en el sopulero, el sagrado terror de lo sobre natural se apoderaría de usted y se inclinaría ante la magnitud del milagro.

¡Qué poco se necesitaría entonces para despertar a usted de la pesadilla en que vive!

Bastaría llevarle una tarde al rosario de Nuestra Señora de las Victorias y hacérle contemplar aquella innumerable multitud de mujeres envueltas en negros crespones, privadas por la criminal ambición del Kaiser de sus hijos y de sus esposos, de sus hermanos y de sus padres, para que usted, removido hasta el fondo de las entrañas, llorase con ellas.

Bastaría hacerle subir una noche á Montmartre para asistir á la Adoración nocturna de los soldados, ó llevárselo al amanecer á oír á las trincheras la misa de alba, con estas legiones de cruzados, más dignas todavía de ese nombre que los Zuvos Pontificios o los batallones de Lizarraga, para que cayese usted de rodillas y rezase con ellos y... ¡por ellos!

Entonces, adorando lo que ha quemado y quemando lo que ha adorado, saldría de labios de usted un himno sublime, himno de amor y de veneración hacia esta incomparable Francia, tan desconocida y calamitada, himno cuyos inflamados acentos harían olvidar sus más memorables discursos y que en la historia inmortalizaria como la última, insuperable expresión de la elocuencia humana.

Venga usted a hacer la prueba, queridísimo Mella, y ese magnífico desagravio que «debemos» á la Francia católica daría todo el valor que le falta a este otro desagravio modestísimo que le ofrece su más entusiasta admirador y fiel amigo,

Francisco Melgar

París 15 de Octubre de 1915.

Chilindrinas

Que es un centro de cultura el Teatro? ¡No señor! Decirlo es una impostura de las de marca mayor. Hoy se adquiere con la entrada con la localidad, el derecho á una burrada o cualquier barbaridad. Si quiere usted divertirse y va á ver una sección, debe bien de prevenirse con tapones de algodón, y no herirán sus oídos con palabras imprudentes, con regueldos, ni berridos, ni con frases indecentes, pues hay quien va allí á graznar, y á hacer góla de estultez, sobrasas que obnubilan la mente, oportuna que no se buelva otra

Haceos todas las mañanas tres preguntas:



1º - ¿Estáis tan bien como podríais estarlo?

2º - Caso negativo ¿por qué?

3º - ¿Qué haríais para estar mejor?

Efectuad diariamente el inventario de vuestra salud haciéndooos éstas tres preguntas. Dirígnese éstas á miles de personas no enfermas hasta el punto de guardar cama pero inquietas porque sienten que no se hallan verdaderamente bien, positivamente fuertes; porque notan su predisposición á numerosas incomodidades, á indisposiciones frecuentes debidas á la pobreza de sangre, á la debilidad de los nervios.

Si las contestaciones que podéis dar á esas tres preguntas no son satisfactorias, no vaciléis en tomar las Píldoras Pink que realizarán vuestras fuerzas, os darán apetito, enriquecerán vuestra sangre y tonificarán vuestros nervios. Vuestro organismo entero se vivificará y al cabo de unos cuantos días podréis comprobar, con gran satisfacción, que estáis fortalecidos, que no sentís ya indisposición ni malestar, que estáis, en fin, con salud perfecta.

PÍLDORAS PINK

Las Píldoras Pink curan la anemia, debilidad general, clorosis de las jóvenes, jaquecas, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo.

Se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

con derecho á molestar, y del modo mas soez.

Incurren de modo igual en tan urbanos delitos los nenes de arte ojival y los chulos de garitos.

Por esto ya mas de cuatro, cumpliendo sanos deberes, impiden ir al Teatro á sus hijas y mujeres;

pues no quieren consentir que escuche allí la mujer, lo que nunca debe oír, lo que no debe saber.

Creo señor Ballesteros que á usted toca poner coto á tamaños desafueros y á tanto y tanto alboroto.

Ordénes de á sus agentes que á cualquiera que alborote con dichos inconvenientes, lo agaren por el cogote,

lo expulsen de la función, y sin mas previa consulta, lo lleven á la Inspección y lo impongan una multa.

Como ésto hacerlo no cuesta nada, y el caso es sencillo, y no hay pena mas molesta que la que toca al bolsillo; velando por la cultura, el señor Gobernador, meter logrará en cintura á tanto alborotador.

Cercene estos desafueros sin dejarlo de la mano.

para que con caballeros y pecheros grite el pueblo soberano:

¡Que viva don Victoriano Ballesteros!

Información local

BAILE

Hemos recibido atenta invitación para el baile que se celebrará esta noche en los salones del Nueva Recreo Industrial, desde las diez en adelante.

Agradecemos la atención.

SFCRETARIO

Se ha encargado de la Secretaría política del Gobernador civil de Madrid, nuestro paisano el exdiputado á Cortes por Riaño, don Cesáreo Dueñas.

REGRESO

Han regresado a esta capital de su viaje de novios el distinguido ingeniero don José Labayen y su bella esposa doña Angelita Zotes.

Bienvenidos.

VISITA

Ha cumplimentado al señor Gobernador civil la Asociación de la Prensa Leonesa. La Comisión encargada

de cumplir este deber de cortesía fué recibida con gran cariño por el señor Ballesteros, cambiándose entre uno y otra frases de compañerismo, pues el Gobernador civil les manifestó que él también se hoaraba con haber sido periodista.

D. E. P.

Ha fallecido en Madrid el joven leonés don Fidelio Fraile Reñones, empleado del Ministerio de Fomento, y hermano de nuestro estimado amigo don Arturo, oficial de este Ayuntamiento.

A los hermanos del fallecido y demás familia enviamos nuestro sincero pésame.

A MADRID

Después de pasar unos días en esta capital regresó a Madrid nuestro estimado amigo el doctor don Santiago Pallarés.

DE SALUD SIRVA

La magnífica cesta con que la empresa del teatro obsequió a los asistentes a las secciones del jueves tocó el número 546, presentándose en el acto a recogerlo el joven Almendáriz que fué el agraciado.

TOMA DE POSESIÓN

En atento oficio el señor don Victoriano Ballesteros nos comunica haber tomado posesión de este Gobierno civil.

A sus ofrecimientos que agradece mos, respecto de nosotros correspondemos con los nuestros, pues siempre nos tendrá a su lado en cuanto al bien de la provincia y a todo lo que sea justo se refiera.

Que su paso por este Gobierno se señale con piedra blanca es lo que vivamente deseamos.

LOS CONTEMPORANEOS

El número de esta semana publica una hermosa novela original del conocido escritor Carlos Miranda.

Toda madre debe saber que la mejor bebida para los niños es el Maite Kneipp (con leche ó solo), que alimenta poderosamente, sin causar el menor daño al tierno organismo infantil.

En Ultramarinos, Colmados y Droguerías, á pesetas 1'50, ½ Kg.—0'75, ¼ Kg.—y 0'35, 100 Grms.

RECTOR HONORARIO

Ha sido nombrado Rector honorario de la Universidad Central, nuestro respetable amigo el ilustre diputado por León, don Gumerindo de Azcárate.

ESCOPESTAS

Á las diez de la mañana del día primero del próximo mes de enero tendrá lugar en el cuartel de la Guardia civil la venta en pública subasta de 23 escopestas recogidas á los infractores de la ley de caza.

El alimento mejor para tratar tuberculosis es la CARNE LIQUIDA Valdés García.

Lotería Nacional

EL PRIMER PREMIO

El premio «gordo» cayó en Ferrol, siendo los agraciados, tripantes del «Alfonso XIII».

Muchos de ellos se hallan con licencia de Pascuas en Madrid.

Uno de los décimos premiados fué adquirido por el capitán de corbeta don Antonio Calvina que hace días también se encuentra en la Corte.

El afortunado marinero dió diez pesetas de participación a la viuda doña Pastora Ruiz, quien a su vez repartió varias participaciones de 1 peseta entre sus amistades.

Una de estas participaciones cupo en suerte a don José Sastre, redactor de «Patria» quien sin enterarse, estuvo en la Casa de la Moneda, haciendo información.

Además de los décimos premiados con el «gordo», adquiridos por el contador del «Alfonso XIII», don Felipe Franco, éste compró, además, el 20.712 que también resultó premiado.

El contador dió participación a varios jefes y oficiales y clases de marinería, cuyos nombres no se conocen todavía.

Otro premio de 50.000 pesetas ha caído en décimos en poder de los empleados de la Constructora Naval.

EL SEGUNDO PREMIO

El segundo premio cayó en Barcelona.

Se ha vendido el billete entero, pero se ignora quién sea el feliz mortal que pueda llamarse su poseedor.

Se cree que el privilegiado billete no se encuentra en España.

EL TERCER PREMIO

El tercer premio ha caído en Burgos.

Medio billete fué adquirido por el concejal jaumista don Juan de la Fuente, el día de la Purísima.

La primera participación de 1 peseta fué ofrecida por este señor a la Virgen del Carmen, y la última de igual cantidad, destinada al Asilo de las Hermanas de los Pobres.

A los cuatro días de haber adquirido el medio billete volvió el señor de la Fuente a la administración en demanda del otro medio billete, pero se encontró con que ya había sido vendido.

El señor de la Fuente solo se reservó 50 pesetas, dando el resto en participaciones a los obreros y empleados de su fábrica de pan.

El señor Fuenté reservó también 50 céntimos de participación a la viuda de uno de sus obreros, fallecido hace poco de repente, cuya infeliz mujer nada sabe todavía.

EL CUARTO PREMIO

Ha caído en Valencia.

Fué despachado por el lotero don José Ruiz, quien hace años recibía ese número.

Uno de los décimos fué adquirido por un abogado, y cuatro por el jefe de los talleres del ferrocarril, don Vicente Ballester.

Otro fué remitido a Alcira, y de él se dieron muchas participaciones.

Otro con iguales condiciones, ha correspondido a Dénia.

Doña Concepción Marín, dueña de una carbonería del barrio de Ruzafa adquirió dos décimos, dando 225 participaciones a gente muy pobre en su mayoría.

Doña Concepción se reservó 15 pesetas únicamente.

En el popular barrio reina un júbilo enorme.

La Casa Domínguez Hermanos es poseedora de uno de los décimos ha-

biendo dado numerosas participaciones a sus obreros.

Varias participaciones del cuarto premio, corresponden a Alicante.

En Valencia se hallan otros dos décimos.

QUINTO PREMIO

El quinto premio, en Barcelona fué expedido en una lotería de Gracia.

Se vendieron solo cinco décimos, volviendo los otros cinco al Tesoro por falta de compradores.

SEXTO PREMIO

Fué adquirido este billete por una Casa de Banca madrileña, situada en la calle del Barquillo, que lo expidió al Banco Germánico de Buenos Aires.

SEPTIMO PREMIO

También ha caído en Barcelona.

El billete, ó por lo menos gran parte de los décimos se hallan en poder del Banco de Roma de la ciudad condal.

La guerra europea

RESUMEN DE LA JORNADA

Hay noticias favorables a los aliados y hasta noticias sensacionales. Los franceses han recuperado la cima de Hartmannweilerkopf, en los Vosgos, que ya habían ganado hace algunos meses. Los rusos, segú un telegrama inglés que conviene aceptar con grandes reservas, han desembarcado en Varna y reducido los fuertes del puerto búlgaro al silencio.

Más verosímil es la noticia que da cuenta del bombardeo de Varna; sin hablar de desembarcos.

Por otra parte, los italianos aumentan sus contingentes en Venecia, y los periódicos franceses confían que estas fuerzas están destinadas a secundar a los aliados en los Balcanes; pero nada puede decirse a ciencia cierta.

En los demás frentes, incluso en los Declaranlos, Mesopotamia y Persia, no ocurren novedades mayores, aunque los beligerantes dan cuenta de pequeños éxitos por ellos obtenidos.

Informes de origen alemán dan por terminados los preparativos contra Egipto. Franceses e ingleses están ya convencidos de que los alemanes tienen serios propósitos contra Egipto y la India, y las medidas de precaución se multiplican.

En el mar no sucede nada importante.

RECLUTAS

El «Boletín Oficial» de ayer publica la relación de los individuos del reemplazo de 1915 y de reemplazos anteriores, agregados al mismo (que forman el cupo de filas que deben concentrarse en la Caja de Reclutas de esta capital el día 10 del próximo Enero).

Padres que tenéis hijos y los veis crecer, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dédles unos frascos de «Hipofosfitos Salud», y a los pocos días el soturoso color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico. Veintitres años de maravillosos resultados. Rechazar las imitaciones.

PESAS Y MEDIDAS

La comprobación de las pesas y medidas y aparatos de pesar correspondiente al año de 1916, se llevará a efecto

en esta capital en la oficina del Ingeniero Fiel Contraste, los días 3 al 11 de enero próximo, debiendo los comerciantes e industriales presentar unos y otros en cualquiera de dichos días para su efervición.

LOS PRESUPUESTOS

El Ayuntamiento ha estado estos días discutiendo los presupuestos municipales para el año próximo.

Casi todas las enmiendas presentadas por la minoría republicano-socialista han sido desecharadas por los concejales liberales, casi sin discusión.

Como muchos de las enmiendas (por no decir todas) iban encaminadas a hacer economías para aminorar los gastos que pesan sobre el Municipio, nadie se explica la conducta de los concejales de la mayoría.

Siga pues el despilfarro aunque se hunda el Ayuntamiento.

Que por supuesto bien hundido está.

CONCIERTO EN EL IRIS

Hoy se verificará en este amplio salón el debut del renombrado quinteto Muriel Fife, que seguramente servirá para marcar una nueva dirección en el gusto del público asistente a dicho café, que volviendo por su antiguo prestigio, congregará un auditorio selecto y de ambos性es para gozar de unas horas de arte.

Esta agrupación artística en la que hay primeros premios del Conservatorio de París, está compuesta por los siguientes elementos:

Mademoiselle Susana Caillol (solista) violin 1.

• Marie Louise Dupré, id. 2.

• Trieda Jöhuier, piano.

• Lina Bassoniere, contrabajo.

• Muriel Fife, viola.

De todas formas deseamos que este quinteto sea extraordinariamente del gusto del público para que por el tablado de dicho café no volvieran a desfilar ciertas cupletistas sin arte, sin gracia, sin voz y sin belleza.

Daremos cuenta del éxito que obtenga el quinteto que hoy comienza a actuar.

GABINETE DENTAL

CALZADA

Dentista (odontólogo), redactor de la revista ibero-americana, «La Odontología», y ex-ayudante de las clínicas del Dr. Aguilar, dentista de S. S. M. M. y A. A. R. R.

Operaciones en la boca rigurosamente asépticas y sin dolor.

Aparatos dentarios en caucho, oro, plata, aluminio, etc. Para estos trabajos tiene en su laboratorio un hábil mecánico dentista de Madrid.

Ortodoncia y prótesis bucofacial.

Ordoño II letra R, 1º derecho.



Pozo para conservar hielo y nieve

Se arrienda el que sita á la carretera de Asturias; propio para cafeteros, cereceros, fresqueros y hoteleros.

Para condiciones verse con D. Gerardo Flórez Llamas, calle del Instituto, 4, ó dirigirse á su dueño D. Gayo Llamas Bustamante, vecino de Santiago Compostela, Pescadería Vieja, 2, 2º.

Matias López

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente á todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas; un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.— Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.— Dirigirse únicamente por escrito á D. Carmen G. O. García Aribau, 24, Barcelona.

ESTACIÓN DE LEÓN

ENTRADAS

De Madrid

Correo para Galicia: Correo, 10'13 noche. (procedente de Galicia).

Correo para Asturias: Correo, 4'47 mañana. Correo, 9'16 noche. (procedente de Asturias).

Mixto: 1'30 tarde. Mensajerías: 3'25 mañana. Mixto: 4'34 tarde.

De Venta de Baños Para Venta de Baños Mensajerías: 9'12 noche. Mensajerías: 8'54 mañana.

De Sahagún Mensajerías (con viajeros): 8'46 mañana. De Palanquinos: Mercancías (con viajeros): 6'30 tarde. Este tren combina con varios de las líneas de Valladolid y Villada á Medina de Rioseco y Palanquinos

Mixto: 4'40 tarde. De Coruña Correo: 9'48 noche. Correo: 5 mañana. Mixto: 1'55 tarde.

De Lugo Para Lugo Mercancías (con viajeros): 8'17 mañana. De Astorga: Mixto: 8'8 noche.

De Gijón Para Gijón Correo: 8'51 noche. Mixto: 4'9 tarde.

De Busdongo Para Busdongo Mercancías (con viajeros): 6'15 mañana. Otra: 5'18 tarde.

Nota.—Los trenes marcados con * serán portadores de correspondencia, al igual que los correos.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS: A PESETAS 0'60, CAJITA

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñon y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva.

El Estreñimiento y la entero-colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta á 1'25 ptas botella en Farmacias y Droguerías

El pedido de datos guías, al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa).



"UNA COMBINACIÓN ADMIRABLE."

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PILDORAS Y UNGUENTO DE HOLLOWAY.

LAS PILDORAS

libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy pronto las Indigestiones, los Ataques Biliosos, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGUENTO

en combinación con las Pildoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/1, 2/9 y 4/6 por caja ó botella. Vendense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuitamente á toda carta que dé detalles completos del caso.

Máquina de escribir UNDERWOOD



6 GRANDES PREMIOS: 8,000 Referencias en España

PÍDASE CATÁLOGO

á GUILLERMO TRÚNIGER & C.º: Balmes, 7: Barcelona

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no
interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima; el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insopportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, uses los CIGARRILLOS ANTÍASMÁTICOS que prepara el mismo Dr. ANDREU y se la quitará al instante.

Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPÉ MASALINA

que prepara el mismo Dr. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, uses el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblauece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

MOSTOLES · REPARACIÓN DE TODA CLASE DE
MÁQUINAS ELÉCTRICAS · ESCOBILLAS PARA
MOTORES · CONSTRUCCIÓN DE TRANSFORMADORES EN SECO Y EN ACEITE · DIRECCIÓN
MADRID · CABESTROS 5 · APARTADO 402

VINO DE BUGEAUD

CON COQUINA Y CACAO

Son universalmente apreciadas las propiedades tónicas y
refrigerantes de la Quina. El Cacao corrobora la acción de ésta
y impide el envejecimiento. Las dos substancias incorporadas
en un vino generoso de primer orden forman, bajo el nombre
de VINO DE BUGEAUD, el tónico más poderoso y
agradable á la jar, recomendado por las notabilidades medicas
en la Anemia, la Clorosis, las Convalecencias, las
Fiebres de toda especie, las Enfermedades Nerviosas
y del Estómago, en una palabra en todos los casos de
Debilidad y de Fatiga.

El VINO de BUGEAUD conviene de un modo muy
especial á los convalecientes, á los niños débiles, á las
mujeres delicadas y á los ancianos debilitados por la edad
y las enfermedades.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exijanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas.

VENTA AL POR MAYOR: P. LEBEAULT y C.º, 5, Rue Bourg-l'Abbe, PARIS.